

Международный день волонтёра был учреждён Генеральной Ассамблеей ООН в 1985 году. О том, как зародилось волонтерство и развивается по сей день – рассказывает Анастасия Климина, председатель Общественной палаты АГО.

## Из глубины истории

Активное развитие волонтёрства на Руси начинается после 988 года – с принятием христианства. В русской православной среде издавна и до сих пор существует традиция работы во славу Божию, когда добровольцы приходят потрудиться в монастыри.

История волонтёрства в до-петровской России неразрывно связана с принципами христианской добродетели. Как в мирное, так и в военное время Церковь вдохновляла на бескорыстное служение, помочь и поддержку ближнего. Наше христианство, вплоть до Октябрьской революции, бережно хранило древние традиции взаимопомощи. Когда у кого-то случалась беда, ему помогали всем миром. В 18-19 веках волонтёрами назывались люди, добровольно поступившие на военную службу.

В 2017 году Россия присоединилась к празднованию после того, как Президентом РФ был подписан соответствующий документ. Согласно данным социологических опросов, 15% взрослых россиян участвуют в добровольческой деятельности, ещё 18% иногда трудятся в этом качестве. А всего работать на добровольной основе готовы 50% опрошенных.

## Во главе – альтруизм

В последнее время в нашей стране становится всё больше НКО – некоммерческих организаций, занимающихся благотворительностью, просветительской деятельностью и созданием условий для добровольцев.

Волонтёрство – это добровольная деятельность граждан

по выполнению работ, предоставлению услуг, оказанию иной поддержки граждан или юридических лиц.

Важным условием добровольческого движения является реализация принципа «Волонтёрство через всю жизнь» – обеспечение возможностей для участия в добровольческой деятельности всех возрастных групп населения – детей, молодёжи, взрослых и лиц старшего возраста, преемственности ценностей и практик добровольческого участия в общественной жизни между жизненными вехами и социально-профессиональными группами.

В основе волонтёрского движения также лежит старый как мир принцип: хочешь почувствовать себя человеком – помоги другому.

Волонтёры (добровольцы) оказывают помощь тем, кто в ней нуждается, и участвуют в различных благотворительных проектах. Они выступают ликвидаторами последствий катастроф, занимаются сбором средств для нуждающихся, уборкой территорий, благоустройством и обустройством дворов, городских улиц, парков, оказывают помощь в организациях концертов, фестивалей различного рода, помогают пожилым людям, детям-сиротам в детских домах, инвалидам и другим категориям людей.

Занимаются профилактикой здорового и безопасного образа жизни, где очень важным направлением является работа с подростками и молодёжью, направленная на оздоровление молодёжной среды и профилактику наркотической и алкогольной зависимости.

В нынешней международной ситуации (пандемия ковид-19), как никогда, волонтёрские движения в территориях стали просто необходимы.

## Шесть направлений для добрых дел

Арамильский городской округ в этом плане – не исключение. На сегодня волонтёрское движение АГО охватывает 6 волонтёрских направлений: событийное волон-



## Являются примером для остальных

**В минувшую субботу, 5 декабря, в мире от праздновали День волонтёра (добровольца)**

Николаевна. В оказании помощи пожилым людям (65+), абсолютно каждый. Ведь для того, чтобы помочь ближнему,

– И мы благодарны каждому, кто не остаётся равнодушным к чужому горю. День волонтёра – это праздник, когда мы можем поздравить добровольцев и выразить им свою благодарность. А также, мы и сами можем задуматься о том, как помочь волонтёрской организации нашего городского округа. Спасибо вам, волонтёры, за ваш труд, за время, подаренное другим! Пусть ваше сердце никогда не иссякнет на тёплые чувства! Продолжайте творить добро, которое вернётся к вам обязательно и ещё в большем количестве, ведь благородство ваше не знает границ. Уважаемые волонтёры, благодаря вам, этот мир становится светлее, добрее, счастливее и безопаснее! Здоровья вам и вашим близким! Новых достижений и успехов!

находящимся на самоизоляции в период распространения COVID-19 помогают только юные волонтёры. Добровольные помощники общества являются примером для остальных. Волонтёром может стать не нужно ничего, кроме добра – сердца и желания.

Анастасия Климина,  
председатель Общественной  
Палаты Арамильского  
городского округа

## Гладили козочек и обследовали Домик Бобра

В Международный день инвалидов, 3 декабря, для детей из сообщества «Особый Ребенок» города Арамиль была организована благотворительная поездка в «Парк Сказов».

На входе в «Парк Сказов» их встретила замечательная героиня из сказки в ярком костюме, провела организованную разминку. Затем ребята посетили Домик Бобра, внимательно обследовали его жилище. А сколько восторга у них было от встречи с Урал Морозом! Еще бы, ведь сам волшебник вышел и пообщался с ребятами. Дальше они пошли в гости к Маше и Медведю, где они отгадывали загадки, играли с волшебной пчелой и бросали шарики. Затем ребяташки посетили подворье

бабы Нины: гладили козочек, лошадок и кроликов.

– Большинство средств семьи, где есть ребенок с ОВЗ, уходят на лечение и реабилитацию, поэтому многие просто не могут себе позволить посетить культурно-развлекательные центры, – рассказала Наталья Ивановна Ларионова, секретарь Арамильского местного отделения партии «Единая Россия», депутат Арамильской городской Думы. – А ведь главная мечта человека – жить, несмотря на диагноз.

Информация и фото:  
Арамильское МОП  
«Единая Россия»

